
 COMUNE   DI   CINISI
(Città Metropolitana di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

65 del 19/06/2023

Oggetto: Nomina scrutatori

L’anno duemilaventitré il giorno 19 del mese di Giugno alle Ore 21.00 e seguenti nei locali comunali, a seguito invito
diramato dal Presidente del Consiglio in data 13/06/2023 prot. n. 18320 si è riunito il Consiglio Comunale in sessione
ordinaria, in prima convocazione.

Presiede l’adunanza il  Sig.  Giaimo Michele nella  qualità  di  Presidente del  Consiglio Comunale  e sono
rispettivamente presenti ed assenti all’appello nominale i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele x □ SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo x □ CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina x □ MAZZOLA Rosalinda x □
LA FATA M. Francesca x □ MANZELLA Giuseppe x □
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera □ x
MALTESE Marina x □ RANDAZZO Gaetano □ x
LO CRICCHIO Francesca x □ ANANIA Salvatore x □

Fra gli assenti risultano i signori:  Abbate - Randazzo

Con la partecipazione  del Segretario Generale, Dott.ssa M. Micalizzi
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Alle ore 20,14 il  Presidente del Consiglio Comunale, Michele Giaimo, procede con l’appello per
la verifica del numero legale e riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 
Sono presenti 14 consiglieri 
Per l’Amministrazione è presente il Commissario straordinario Dott. Angelo Sajeva, il Presidente
dei Collegio dei Revisori  Dott. Santo Ferrarello e sono presenti, altresì, l’ing. Emanuele Lo Biundo,
e il Geom. Vincenzo Evola.

IL PRESIDENTE

Preliminarmente,  premesso  che  a  norma  dell’art.  184  dell’O.R.EE.LL.  e  s.m.i.   provvede  alla
nomina di tre scrutatori,  scelti dal Consiglio fra i propri componenti,  per assistere il  Presidente
nell’accertamento e proclamazione dell’esito delle votazioni  propone la nomina dei tre scrutatori
della seduta nelle persone dei consiglieri:   Cucinella, Anselmo e Candido  

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la L.R. n. 48 del 11/12/91
Vista la L.R. n. 16/1963 e s.m.i.

DELIBERA

DI APPROVARE  la proposta del Presidente e di nominare scrutatori della seduta i cons.ri 

Cucinella, Anselmo e Candido

Si apre la discussione sull’argomento dove si sono registrati gli interventi dei seguenti funzionari e 
consiglieri comunali: cons. Maltese, Dott. Saieva, cons. Biundo, cons. Manzela, cons. Anania.
 

Si passa all  ’ordine del giorno   

Resoconto degli interventi:

PRESIDENTE: Prendiamo posto colleghi, buonasera. Buonasera a
tutti, buonasera alla cittadinanza che ci segue
in streaming, buonasera ai cittadini presenti in
aula, alla Polizia Municipale, al Presidente del
Revisore dei Conti, Dottore Ferrarello, ai capo
area ingegnere Lo Biundo e Geometra Evola, Rai
colleghi  Consiglieri  Comunali  buonasera,  agli
uffici, al Segretario Generale e stasera abbiamo
la  presenza  e  do  un  lieto  benvenuto  al
commissario,  Dottore  Sajeva,  che  come  sapete
sostituisce il Sindaco e ci traghetterà fino alle
prossime amministrative, quindi auguro e do un
benvenuto al Dottore Sajeva e auguro buon lavoro,
da parte mia e da parte di tutto il Consiglio
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Comunale,  bene  arrivato.  Bene,  se  non  ci  sono
interventi,  andiamo  avanti.  Nomina  scrutatori.
Facciamo l’appello innanzitutto. 

A P P E L L O
PRESIDENTE: Giaimo  Michele,  presente;  Biundo  Leonardo,

presente;  Candido  Antonina,  presente;  La  Fata
Maria  Francesca,  presente;  Anselmo  Antonino,
presente;  Cusumano  Girolama,  presente;  Lo
Cricchio  Francesca,  presente;  Maltese  Marina,
presente; Scrivano Girolamo, presente; Cucinella
Salvatore, presente; Mazzola Rosalinda, presente;
Manzella Giuseppe, presente; Di Maggio Salvina,
presente; Abbate Vera, assente; Randazzo Gaetano,
assente; Anania Salvatore, presente. Dichiaro i
lavori di questo Consiglio aperti. 

I°   P U N T O   O.D.G. 
NOMINA SCRUTATORI  

PRESIDENTE: E allora, passiamo al primo punto all’ordine del
giorno: nomina scrutatori.  Stasera propongo il
Consigliere Cucinella, il Consigliere Anselmo e
la  Consigliera  Candido.  Prego,  Conigliera
Maltese.  

MALTESE: Buonasera a tutti. Io volevo intanto associarmi
al Presidente nel dare un saluto di benvenuto al
Dottore Sajeva. Non nego, Dottore, che per noi
questa  è  stata  una  novità  e  non  prevista  nel
nostro percorso amministrativo che segue però a
un bellissimo evento che è quello di un incarico
votato in Senato al nostro ex Sindaco, l’Avvocato
Giangiacomo  Palazzolo  e  che  è  incarico  oggi
ricopre, è stato già immesso nelle sue funzioni,
che  ci  inorgoglisce  a  noi  Consiglieri  e  deve
inorgoglire anche la collettività. È un incarico
questo, Presidente del Consiglio Superiore della
Magistratura  giustizia  amministrativa,  è  un
incarico molto molto importante, per cui diciamo
è  stato  nominato  e  votato  sicuramente  per  le
capacità  tecniche,  per  la  sua  situazione
personale di preparazione, certamente non per la
sua  bellezza.  È  un  incarico,  lui  si  pone
all’interno di un Consiglio, di un Consiglio che
è un organo di controllo della Magistratura che è
un  organo  indipendente  dalla  politica,  ma  che
condiziona  tanto  la  politica.  Dunque,
indubbiamente  avrà  sicuramente  svolto  un  ruolo
importante  l’avere,  il  Sindaco  Giangiacomo
Palazzolo,  improntato  la  sua  azione
amministrativa  sempre  a  principi  di  assoluta
trasparenza,  legalità  e  buonsenso,  è  stato  un
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Sindaco che non si è lasciato condizionare da chi
tirava  la  giacchetta.  Tante  volte  noi  anche
Consiglieri, diciamo nel tentativo di soddisfare
e di aiutare, tante volte appunto magari abbiamo
anche fatto qualche pressione, ma lui non si è
mai  piegato,  non  si  è  mai  piegato  diciamo  a
situazioni che non fossero riconducibili sempre a
criteri  di  sempre  legalità.  Quindi,  la  sua
azione, Dottore Sajeva, oggi sarà sicuramente di
continuità in un percorso di legalità avviato e
continuato,  rispetto  anche  alla  precedente
Amministrazione,  da  Giangiacomo  Palazzolo.  Io
sicuramente, cioè mostriamo già da ora la nostra
piena disponibilità nei suoi confronti, anche a
confronti  chiarificatori,  diciamo  siamo  a
disposizione  e  quindi  ci  manteniamo  ecco
disponibili a questo. Le auguriamo buon lavoro e
sono  sicura  che  la  sua  azione  continuerà  nel
senso dell’azione posta in essere da Giangiacomo
Palazzolo, sicuramente tenendo conto sempre dei
criteri tecnici, sappiamo benissimo che lei non è
un politico, ma sicuramente il buonsenso prevarrà
sempre. Grazie. 

PRESIDENTE: Grazie  Consigliera  Maltese.  Prego,  certo,
assolutamente sì, prego Dottore Sajeva.

Dott. SAJEVA: Una  piccola  chiosa,  prima  che  voi  iniziate  i
lavori.  Allora,  come  diceva  lei,  questo  è  un
momento particolarmente importante per la vostra
comunità, pure perché normalmente questo tipo di
attività  commissariale  io  le  ho  svolte  in
contesti di crisi, questo invece è un accadimento
positivo.  Qualsiasi  sia  la  parte  politica,
secondo  me  avere  un  rappresentante  in  un
organismo così importante è comunque un vanto per
la vostra collettività e quindi dovete andarne
fieri.  Io  premetto  che  nemmeno  lo  conosco  il
Sindaco, non l’ho mai visto quindi. Allora, nella
mia  attività  voglio  dirvi  che,  come  avevo  già
anticipato ai Consiglieri che mi erano venuti a
trovare nel giorno dell’insediamento, che io ho
una  particolare  considerazione  per  gli  organi
consiliari,  specialmente  in  questa  situazione,
poiché in questa situazione voi siete veramente
il baluardo della collettività cinicese, come si
dice? Cinisense, impariamo. E quindi, chiederò la
vostra collaborazione e cercherò di confrontarmi
con voi quanto più possibile per portare avanti
quantomeno gli atti fondamentale, tant’è vero che
già abbiamo previsto per giovedì una conferenza
dei  capigruppo  per  esaminare  un  atto
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particolarmente importante. Quindi, buon lavoro a
tutti.

PRESIDENTE: Grazie Dottore Sajeva.  
MALTESE: Presidente, mi scusi.
PRESIDENTE: Prego Consigliere Maltese. 
MALTESE: Continuando nello svolgimento dei lavori, quanto

al punto, l’ultimo punto che è stato notificato
con ordine aggiuntivo, chiederei l’anticipazione
al secondo punto, cioè prima trattiamo il Piano
Triennale  delle  Opere  Pubbliche  e  poi…  Deve
essere il primo? E sia il primo, va bene così
allora per il primo, possiamo metterlo ai voti.

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Maltese. C’era il Consigliere
Biundo che voleva intervenire, prego Consigliere
Biundo.

BIUNDO: Buonasera a tutti, buonasera al Dottore Sajeva,
benvenuto  a  Cinisi.  Io,  al  contrario
dell’Avvocato Maltese, che stasera dice che la
inorgoglisce che il Sindaco abbandona un’Assise e
il Comune, abbandona una comunità che l’ha votato
per  svolgere  le  sue  mansioni  per  andare  a
ricoprire  un  incarico  politico,  a  me  non  mi
inorgoglisce, anzi, anzi penso che chi ha questa
vocazione  di  fare  il  Sindaco  lo  dovrebbe  fare
tutto  al  contrario  di  quello  che  ha  fatto  il
nostro Sindaco, che per fortuna se ne è andato
anche  se,  ahimè,  rimaniamo  per  un  anno
commissariati.  I  cittadini  penso  che  non  sono
orgogliosi  di  un  Sindaco  che  abbandona  la
comunità  per  andare  a  ricoprire  un  incarico
politico, è un incarico politico, non per le sue
capacità. E che sia chiaro che mi mortifico a
sentire ancora in quest’aula chi difende chi ha
distrutto tutto e ha abbandonato una comunità che
è  sotto  gli  occhi  di  tutti,  fatevi  una
passeggiava in questo Paese in giro per le vie di
questa comunità e vedete in che stato si trova.

PRESIDENTE: Consigliere  Biundo  siamo  in  un  clima  di  bene
arrivato, siamo in un clima di accoglienza.

BIUNDO: Presidente, qualcuno si è permesso di dire che è
orgogliosa, è orgogliosa.

PRESIDENTE: Abbiamo già avuto lo scorso Consiglio Comunale,
l’ha avuto davanti, ha parlato e non mi sembra il
caso di tornare… 

BIUNDO: Presidente, mi faccia finire di parlare sennò mi
fermo e riprendo dopo. 

PRESIDENTE: Ma se siamo su un argomento di benvenuto e di
bene arrivato al commissario e andiamo indietro.

BIUNDO: No, no, devo dire il mio pensiero, io non sono
orgoglioso per niente. 
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PRESIDENTE: Dico,  non  mi  sembra  il  luogo  e  nemmeno  la
circostanza.

BIUNDO: Non sono orgoglioso per niente.
PRESIDENTE: Consigliere Biundo.
BIUNDO: E allora, qua non siamo a difendere nessuno. Da

stasera vi comunico che mi sembra che non c’è più
né maggioranza né minoranza, quindi se lei mi fa
finire quello che penso poi continuiamo. Quindi,
lei  mi  faccia  finire  come  ha  fatto  col  suo
collega. Presidente, lei faccia il Presidente di
tutti. 

PRESIDENTE: Ma la sua collega sicuramente non era su questo
argomento, erano ben altri gli argomenti.

BIUNDO: Io non sono orgoglioso di vedere il mio Paese in
questo stato.

PRESIDENTE: L’ha detto la volta scorsa questo, l’ha detto la
volta scorsa. 

BIUNDO: Grazie a questa Amministrazione e un Sindaco che
ha fatto diventare questo Paese una barzelletta
in tutta la provincia di Palermo.

PRESIDENTE: Consigliere Biundo, se deve dare il benvenuto al
commissario glielo dia altrimenti gli tolgo la
parola,  è  inutile  ricominciare  e  continuare
ancora.

BIUNDO: Presidente, Presidente… 
PRESIDENTE: È inutile.
BIUNDO: Lei faccia il pensiero.
PRESIDENTE: Io faccio proprio il Presidente.
BIUNDO: E mi faccia finire il mio pensiero e me lo faccia

concludere.
PRESIDENTE: Perché l’altra volta l’ho fatto parlare quando

c’era il Sindaco ora basta.
BIUNDO: Mi faccia concludere.
PRESIDENTE: Ora basta.
BIUNDO: Ora, oltre a dare il benvenuto sono sicuro… 
PRESIDENTE: Consigliere Lo Cricchio, per favore.
BIUNDO: Vi  dà  fastidio  sentire  la  verità  di  tutti  i

cittadini.
PRESIDENTE: No non è il caso, non è il caso già l’ha detta la

verità, già l’ha detta la volta scorsa.
BIUNDO: La mia voce è la voce di tutto il Paese.
PRESIDENTE: Già l’ha detta la volta scorsa quando c’era il

Sindaco, non è il caso.
BIUNDO: Presidente  concludo  e  mi  auguro  che  da  questo

momento in poi si possa lavorare, come abbiamo
sempre  detto,  nell’interesse  della  comunità  a
partire da subito. E mi rivolgo al Commissario:
Commissario a partire da subito, dico, è inutile
che  mi  conosce  facendo  delle  segnalazioni,  ci
conosceremo nella conferenza dei capigruppo dove
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segnalerò  le  tantissime  problematiche  che  ci
sono,  a  partire  dall’acqua,  già  dalle
segnalazioni che arrivano tutti i giorni.

PRESIDENTE: Ne  parliamo  giovedì  nella  conferenza  dei
capigruppo, ne parliamo giovedì nella conferenza
dei capigruppo, non anticipiamo.

BIUNDO: Allora concludo e ne riparliamo martedì, grazie.
PRESIDENTE: A lei. Prego Consigliere Manzella, ha chiesto la

parola il Consigliere Manzella.
MANZELLA: Io semplicemente volevo augurare buon lavoro al

Commissario, Dottore Sajeva, e gli dico subito
che in questo Paese c’è tanto da fare e tanto da
lavorare. Sicuramente troverà noi, come gruppo,
tutti uniti ad aiutarla e cercare di migliorare
le  sorti  di  questo  Paese  che  sono  profondate
nell’abisso. Grazie Dottore Sajeva. 

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Manzella. Se non ci sono altri
interventi possiamo andare avanti. Allora, c’era
una  richiesta  di,  Consigliere  Anania,  prego,
aveva chiesto la parola?  

ANANIA: Sì, grazie. Buonasera a tutti. Io mi dispiace che
la prima sera che il Commissario, Dottore Sajeva,
si presenta a noi ci sono questi battibecchi che
onestamente non capisco, perché se dobbiamo dare
una  impronta  politica  è  una  cosa,  se  dobbiamo
fare  disquisizioni  su  quello  che  ha  fatto  il
Sindaco e su quello che non ha fatto il Sindaco è
un’altra discussione. Io mi auguro che il nostro
Dottore  Sajeva,  che  ho  avuto  il  piacere  di
conoscere già l’altro giorno, quando è arrivato
in Comune, io già ho detto qualcosa e credo e
spero,  ma  sono  sicuro  che  lui  collaborerà  con
tutto  il  Consiglio  perché  dobbiamo  risolvere
tanti problemi e noi siamo disponibili, dobbiamo
dare un segnale diverso da quella che è stata
l’Amministrazione che diciamo è decaduta perché
il Sindaco si è dovuto dimettere e quindi anche
la Giunta e credo che sicuramente ci sono dei
problemi seri, è inutile discuterne stasera. Poi
in conferenza dei capigruppo, il mio capogruppo
sicuramente  si  farà  carico  di  proporre  le
eventuali  diciamo  problematiche  che  ci  sono.
Quindi auguro al Dottore Sajeva un buon lavoro e
quando  vorrà  io  sono  a  completa  disposizione.
Grazie.
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Il presente verbale dopo la lettura viene sottoscritto per conferma
Firmati all’originale

Il PRESIDENTE   DEL CONSIGLIO

  f.to       Giaimo Michele 

              IL CONSIGLIERE ANZIANO                         IL SEGRETARIO GENERALE

f.to         Biundo Leonardo                             f.to       D.ssa  M. Micalizzi

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
(art. 11, comma 1, L.R. 44/91 e s.m.i.)

Si attesta che copia del presente atto è stato reso pubblico all’Albo Pretorio on line, su conforme 
dichiarazione del Messo Comunale, a decorrere dal giorno __________________ per 15 giorni 
consecutivi. 

Il Messo Comunale Il Segretario Comunale

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,

A T T E S T A
1. Che la presente deliberazione :

2. Che la presente deliberazione  è divenuta esecutiva il ____________________;  

�  Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione;

� Perché dichiarata immediatamente esecutiva (art.12\ 16 L.R. 44/91);

 Che,  ai  sensi  dell’art.  18  della  L.R.  11/2015  s.m.i.,  la  presente  deliberazione  è  stata
pubblicata  sul sito web del Comune giorno _______________.   

Lì ________________________

Il  Segretario Comunale
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